
     

Fl. 01 (17ª Sessão Ordinária) 

     

       

ATA Nº. 2.071/2019 – DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 19.08.2019. Aos 

dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, integrantes 

da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; Giovani 

Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, Jair Luiz Scortegagna, e André Oliveira Ferreira, integrantes 

da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Vagner Oliveira, integrante 

da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado quórum regimental, o 

Senhor Presidente, Dácio A. Moraes, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. O Presidente 

suspendeu a sessão para a manifestação dos integrantes do “SOS Potreiro do Gabe”, atendendo 

solicitação dos mesmos que expuserem a intenção do grupo em preservar o Potreiro do Gabe, para que 

no local não sejam feitas construções de casas ou prédios, desta forma estão buscando apoio e tentando 

sensibilizar e mobilizar a população ibirubense em prol desta causa, visando o bem estar de todos. O 

Presidente reabriu a sessão às vinte horas e quarenta e cinco minutos (20h45min). Dando sequência o 

Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, 

sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e em seguida em votação: Aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.070/19 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade; Em 

seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício 

nº 093/19 expedido para o Executivo, encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 12 de 

agosto; Ofício n° 094/19 expedido para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando o material da Sessão 

Ordinária do dia 12 de agosto para divulgação; Ofício nº 095/19 expedido para o DAER de Passo 

Fundo, em atendimento ao Requerimento nº 029/19; Ofício nº 096/19 expedido para o CTG Rancho 

dos Tropeiros, solicitando a indicação do casal Tradicionalista Destaque/2019; Ofício nº 097/19 

expedido para o Executivo referente cronograma de desembolso financeiro. Na sequência, o Presidente 

solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 

007/19 da Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, convidando para a programação da 

Semana da Pátria, de 1º à 7 de setembro do corrente ano; Ofício nº 233/19 recebido do Executivo, em 

resposta ao Pedido de Informação nº 014/19 do ver. Silvestre A. Rebelato, referente instalação de 
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redutor de velocidade na Várzea; Ofício nº 232/19 recebido do Executivo solicitando a retirada do 

Projeto de Lei Municipal nº 015/19, em virtude de futura readequação nos valores e a identificação dos 

objetos; Ofício recebido do Presidente, vereador Dácio A. Moraes, solicitando a retirada do 

Requerimento nº 031/19 de autoria da Mesa Diretora, devido o recebimento de ofício do Executivo 

solicitando a retirada do Projeto de Lei Municipal nº 015/19; Ofício nº 012/18 da Secretaria da 

Fazenda, em resposta ao ofício Circ. nº 082/19 desta Casa Legislativa, confirmando presença ao 

convite de participar de sessão ordinária. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 133/2019: O vereador 

VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras e Viação, providencie a colocação de aproximadamente dez (10) tubos para 

escoamento pluvial na rua Jacob Luft. Justificativa: Esta indicação atende a solicitação de moradores 

da rua, onde fica água parada, ocasionando o mau cheiro, e trazendo riscos de proliferação do 

mosquito da dengue e alagamento. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 134/2019: O vereador 

VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a instalação de luminárias na Rua Armando 

Spengler, mais precisamente do número 1166 ao número 1395. Justificativa: Os moradores da referida 

rua estão solicitando a instalação devido a falta de segurança no local, e a escuridão que dificulta para 

que as pessoas possam passar caminhando à noite. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 135/2019: O 

vereador SILVESTRE A. REBELATO, da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie, com a maior brevidade possível, as devidas 

melhorias na iluminação pública do Município, pois existem vários pontos com lâmpadas queimadas, 

especialmente na Rua Tiradentes, em frente a residência de nº 1354 (foto anexa). O morador já falou 

com várias pessoas da Prefeitura, relatando que a luz do poste da frente da sua casa não liga há duas 

semanas, mas até o momento não foi atendido, e segundo o mesmo o carnê do IPTU sempre chega. 

Cabe salientar que se trata de uma questão de segurança pública. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 032/2019: O vereador DÁCIO DE AZEVEDO DE MORAES, integrante da 

bancada do PT: Requer que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para a Gerente da CORSAN de 

Ibirubá, Srª Lia Denise Tiemann, convidando a mesma para participar de uma sessão ordinária com o 

objetivo de discorrer sobre o sistema de abastecimento de água do Município, em função dos 

problemas de desabastecimento que ocorreram nos últimos dias: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014/2019: Desafeta e concede Direito Real de 

Uso de parcela de imóvel do Município à Companhia Riograndense de Saneamento – CORSAN, e dá 

outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a 
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Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, falou que seria o 

relator. O vereador Oneide, Presidente da COSP, falou que seria o relator. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013/2019: Dispõe sobre a 

remoção de veículos abandonados em logradouros públicos do Município de Ibirubá e dá outras 

providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 013/19: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 004/2019: Acrescem os artigos 62-A, 62-B e 62-C a Lei Complementar nº 

009/2003. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 004/19: Aprovado por unanimidade. A vereadora 

Patrícia disse que tem intenção de apresentar uma emenda para que o casal seja beneficiado, não 

somente a mãe. O vereador Silvestre pediu para registrar em ata que o Prefeito atendeu solicitação de 

um vereador de oposição ao encaminhar este Projeto, que foi mérito da servidora da Creche Alice 

Fleck, Srª Luciane, a qual lhe procurou pedindo para que este projeto fosse feito. O Presidente Dácio 

solicitou que os vereadores já procurem um idoso (a) para homenagear, não deixando para última hora, 

tendo em vista que é demorada a confecção do currículo dos mesmos, agilizando assim todo o 

processo. Lembrou que os idosos que já foram homenageados em anos anteriores não podem mais 

receber a mesma homenagem, sendo que a lista com o nome destes se encontra a disposição junto a 

Secretaria da Câmara. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, 

em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador ONEIDE NEULAND, do DEM: Cumprimentou 

a todos. Iniciou falando sobre a presença dos voluntários do movimento SOS Potreiro do Gabe, dando-

lhes os parabéns por essa iniciativa. Falou sobre a iluminação pública do Município, que estão 

readequando com iluminação de led, ao redor do Rio Puxiretê, nos Bairros Floresta, Unida e Santa 

Helena. Parabenizou o Sr. João Schemmer e Everton Lagemann, juntamente com o prefeito Abel, que 

fizeram frente através da AMAJA. Outro assunto importante que falou, foi sobre as creches, aos 

Clubes de Mães e times de futebol, dos quais participa e ajuda cozinhando, onde realiza as tradicionais 

galinhadas de tacho. Disse que sabe que têm pessoas para ajudar, e que têm outras que só pensam em 

se beneficiar. Finalizou dizendo que não é para convidá-lo para realizar a galinhada se alguém quer se 

beneficiar e tirar proveito. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: 

Cumprimentou a todos. Iniciou falando do carinho que as pessoas têm com ele, e assim agradeceu. 

Disse que conversou com a gerente da Corsan, sobre as demandas que tem em relação a água no 
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Município, e já agendou uma audiência com o Presidente da Corsan em Porto Alegre, sobre novos 

empreendimentos para o Município. Relatou sobre a aquisição de veículo para a APAE, que já está no 

pátio da Prefeitura. Disse que é o resultado do trabalho que faz. Falou do tradicional jantar da polenta 

do Esporte Clube Revelação que aconteceu no CTG no último final de semana, dizendo que prestigiou 

o evento e viu muita organização por parte dos integrantes. Mencionou sobre o curso que participou 

em Porto Alegre, que foi um momento de muito aprendizado. (FIM DOS 5 MINUTOS). O vereador 

VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos, especialmente os integrantes do movimento 

SOS Potreiro do Gabe. Disse que veio trezentos mil reais (R$300.000,00) para a saúde do Município e 

mais trezentos mil reais para a aquisição de uma retro escavadeira Poclain. Observou que em três 

meses, quase um milhão de reais vieram para o Município para melhorias. Disse que a Administração 

Municipal e o Legislativo estão batalhando para o melhoramento do Município para se tornar uma 

cidade modelo, e disse que está legislando a favor de uma comunidade. Finalizou agradecendo as 

pessoas que estão acreditando no seu trabalho. O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: 

Cumprimentou a todos. Iniciou falando que considera essa noite especial, pois o Executivo Municipal 

retirou o Projeto de Lei referente um empréstimo de seis milhões de reais, com juro de doze porcento 

ao ano. Mencionou o vereador Jair Scortegagna, pois com toda sua experiência na Secretaria da 

Fazenda do Município, disse que ele deu um exemplo de que um vereador deve cuidar do interesse do 

Município, e sempre que o Executivo mandar um Projeto de Lei, deve ser bem analisado e estudado, e 

votado com imparcialidade. Disse para o Executivo cuidar melhor do dinheiro que é de todos. O 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas (22hs). Os trabalhos foram presididos 

pelo Presidente, vereador Dácio A. Moraes, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º 

Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   

 

 

 

 

Ver. DÁCIO AZEVEDO MORAES,   Ver. VAGNER OLIVEIRA,   

Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário.                    

 

 


